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Exercice 2
1) Pour tout entier relatif n on a n? est un entier positif. I! suit donc que l'assertion (a)
est vraie, puisque il suffit de prendre a = 0.
L’assertion (b) est fausse car on prenant (a, b, c) = (4,2,2) € Z* on voit que a divise bc
et que a ne divise ni b ni ¢
2) La négation de (a) :
Va € Z,In€ Z,n* < a.

La négation de (b) :

a,b,c) € Z3, (albc et a fb et a fe).
Exercice 3
1) Soit A, B deux parties finies d’'un méme ensemble. La formule d’inclusion-exclusion est

Card(AUB) = C’av_’d(A) + Card(B} — Card(AnN B).

2) Dans Péchantillon de 100 foyers, il y a 15 foyers n'ayant pas de téléviseur et 25 n’ayant
pas d’ordinateur. Done, le cardinal de ’ensemble des foyers n’ayant pas de téléviseur ou
n’ayant pas d’ordinateur ne peut excéder 15 -+ 25 = 40. Do, le nombre de foyers équipés
d’un téléviseur et d’un ordinateur est au minimum 60,

3} De méme, le nombre de foyers n’ayant pas de plante ou pas de téléviseur ou pas
d’ordinateur ne peut excéder 5 + 15 + 25 = 45. Dong, le nombre de foyers ayant un
téléviseur, un ordinateur et une plante est au minimum 55.

Exercice 4
1) On a les divisions euclidiennes suivantes :

138=5x27T+3 2V=58x5+2

Donc, on 8 188 =5 x (5 x 542) +3=5%+2 x 5+ 3 = T023°.

2) On a 2342 = 2+ 4 x 543 x 52 + 2 x 53 = 347,

3) En faisant directement le calcul en base de 6, on obtient le résultat 131 350 =
25205(%). Pendant ce calcul on effectue les opérations suivantes :

%3 =15=6%x2+3 Hx4=20=6%x3+2 Ix3=90=6%x14+3 3x4=12=6x2+0.

4) Le reste de la division de 23510325 ;

- par 6 est 5 puisque 23510325\" = 6 x 2351032 + 5.

- par 3 est 2 puisque 73510325 = 3 x 2 x 2351032 + 3 + 2.

- par 54 est 17puisquem(6) — 63 x 35T 1 3x 62 +2x6+5et 54 =6x3 x 3.
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